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第七单元测验题
有关相对原子质量：H＝1 C=12   0＝16 
一、选择题（每小题只有一个正确答案，把正确答案序号填入下表。每小题2分，共40分）
1．下列哪一个不是物质燃烧所必须的条件
    A、可燃物     B、氧气（或空气）

    C、氢气      D、温度达到着火点

2．下列能源中不会对环境造成污染，而且取之不尽的是
    A、天然气     B、石油      C、酒精      D、太阳能

3．在使用燃气热水器时，若通风不畅易产生使人中毒的气体，该气体是
    A、水蒸气     B、一氧化碳      C、二氧化碳      D、二氧化硫

4．下列物质如果泄漏到空气中，遇到明火可能发生爆炸的是
    A、氮气      B、二氧化碳      C、氧气      D、甲烷

5．住宅和商场等地发生火灾，消防人员用高压水枪喷水灭火，水在灭火中的主要作用是
    A、降低燃烧物的着火点       B、防止燃烧产物污染空气

    C、降低温度到燃烧物着火点以下 D、水分解出不助燃的物质

6．目前大城市空气中铅污染的主要来源是
    A、煤炭燃烧      B、汽车废气      C、垃圾燃烧      D、废塑料燃烧

7．一辆客车夜晚行驶在公路上，发现油箱漏油，车厢里充满了汽油的气味，这时应该采取的应急措施是
    A、洒水降温并溶解汽油蒸气    B、开灯查找漏油部位，及时修理

    C、打开所有车窗，严禁一切烟火，疏散乘客离开车厢
    D、让车内的人集中到车厢后部
8．下列说法正确的是
    A、爆炸不一定是化学反应         B、只要温度达到着火点，物质就会燃烧

    C、任何物质燃烧都可以用水扑灭 D、着火点就是物质开始燃烧的地方

9．为了防止煤矿的矿井发生瓦斯爆炸事故，常采取的安全措施是
    A、进矿井前先点火检查矿井是否含有大量甲烷      B、通风并严禁烟火

    C、戴防毒面具    D、携带灭火器

10．在大气层中，因CO2的含量不断增加而引起“温室效应”，不是造成大气中CO2含量增加的主要原因是

    A、由于动植物呼吸作用增加    B、由于世界人口的迅速增加

    C、由于森林绿化面积迅速递减，使得自然界吸收CO2的能力降低

    D、由于大量燃烧矿物燃料
11．为减轻对空气的污染，广州市现在准备对市区的出租车进行改造，以便使用新的能源。请你出出主意，在下面选择一种最适合的燃料。
    A、煤     B、柴油      C、氢气      D、液化石油气

12．下列物质中属于纯净物的是
A、煤      B、氢气         C、石油           D、天然气

13．下列燃料属于石油加工产品的是
A、酒精     B、煤气      C、液化石油气       D、天然气

14．下列物质排放到空气中，不会使空气受到污染的是
A、燃烧煤和石油产生的气体     B、助力车排放的尾气

C、工厂排出的烟尘             D、绿色植物光合作用产生的气体

15．下列物质中，主要成分不同的一组
A、沼气和天然气   B、酒精和乙醇   C、大理石和石灰石    D、干冰和冰

16．在空气中敞口放置的一瓶酒精，没有燃烧的原因是
A、酒精是液态                   B、温度没有达到着火点 

C、酒精有挥发性                 D、没有与氧气接触

17．一种可作为绿色能源的物质X，其燃烧的化学反应为X + 3O2  点燃  2CO2 + 3H2O ，

则X的化学式为

A、H2        B、CH4           C、CH3OH        D、C2H5OH

18．由于易燃易爆而严禁携带上列车的物品是
    A、发胶、摩丝    B、食盐      C、食醋      D、矿泉水

19．“西气东输”工程最有利于解决我国（   ）的资源问题

    A、水资源紧张    B、能源浪费严重

    C、木材短缺          D、自然资源分布与生产力分布不相协调

20．NO是汽车尾气中的一种大气污染物，它是一种无色气体，难溶于水，密度比空气略大，在空气中能与氧气迅速化合生成红棕色的NO2气体，实验室中收集NO时可选用的集气方法为

    A、排水法            B、向上排空气法   

    C、向下排空气法         D、排水法或向上排空气法

二、填空题（共44分）

1．有六种气体：氧气、氢气、氮气、一氧化碳、二氧化碳、甲烷
（1）     点燃前，需检验气体纯度的是____________（填化学式，下同）

（2）     在冶金工业上可作还原剂的单质是____________
（3）     可用作制汽水的是______________
（4）     燃烧后能使澄清石灰水变浑浊的是____________
（5）     可用向上排空气法收集的是______________
2．填写下面有关空格：
（1）     高粱、玉米和薯类经发酵、蒸馏可得到___________
（2）     秸秆、杂草、人畜粪便等经密闭发酵可得到___________
（3）     汽油、柴油等是由____________分馏得到的

（4）     最清洁的燃料是___________
（5）     引起煤气中毒的主要物质是___________
3．判断下列反应中热量的变化（填“放热”或“吸热”）
（1）2CO + O2  点燃  2CO2    _________反应

（2）Zn + 2HCl      ZnCl2 + H2↑ _________反应

（3）C + 2CuO  高温  2Cu + CO2↑ _________反应

4．研究表明，高烟囱可以降低其周围地表面的SO2的含量。某地区新建了火力发电厂，由于排放废气的烟囱较低，空气中的SO2含量剧增。后来改建成高烟囱，烟囱周围地表面SO2的含量减少。请你从环保角度分析这种方法是否可取：______，你的理由是：___________________________________________

5．能源的划分有多种方法。来自自然界、没有经过任何加工或转换的能源叫做一次能源；从一次能源直接或间接转化而来的能源叫做二次能源。请把下列九种能源按要求填入下面空格，并指出哪些是不可再生能源。
    煤、石油、水力、汽油、酒精、天然气、煤气、风力、电
一次能源：___________________________________
二次能源：___________________________________
不可再生能源：_______________________________
6．有一瓶气体，它是由H2、CO2、CO、CH4中的一种或几种组成。用它进行以下实验：

（1）     将气体通过足量的澄清石灰水，未见沉淀；
（2）     在导管口将气体点燃，气体安静燃烧，火焰呈蓝色。用一个冷而干燥的烧杯罩在火焰上，烧杯壁上出现水珠；把烧杯迅速倒转过来，注入少量澄清石灰水振荡，石灰水变浑浊。
问：气体中一定没有___________________；气体的组成可能是（有几种可能就填几种）________________________________________________________________

7．燃烧含杂质硫的煤时，发生的反应有（写出有关化学方程式）：
    _______________________________________

    _______________________________________
三、计算题（共9分）

1．试计算多少克酒精（化学式为C2H5OH）中含有12g的碳元素。

2．要使1.6 t的甲烷（化学式为CH4）充分燃烧，至少需要多少氧气？

四、简答题(共7分)

1.在日常生活中，偶有不慎发生失火。请你用两个例子说说灭火的方法和原理。
    （1）_________________________________________________________

    （2）_________________________________________________________

    2.当煤炉里煤层的上方出现蓝色的火焰时，问：
（1）     上述现象出现说明煤燃烧所需的空气是不充足的，用化学方程式表示该现象。
（2）     “若这时在煤炉上放一壶水，就能防止煤气中毒”，这种说法对吗？为什么？
 （3）为了可以使煤充分燃烧，可以怎么做？
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